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En frisör som klipper och pysslar om hemlösa? Ja, så godhjärtade frisörer finns och dom belönades därför med Guldhjärtat på Uppsala slott. Priset Guldhjärtat delas ut av Uppsalas Rotaryklubbar bland företagare i Uppsala län. Idén är att visa upp godhjärtade företagare och låta andra inspireras.

Inför middagsgästerna på Uppsala slott delades priset ut till frisörföretagaren Matilda Mielind på Bosse’s friserare. Handelskammaren i Uppsala län hade årets stora evenemang Distinget i Rikssalen. På slutet av kvällen fick Matilda och de två diplomvinnarna gå upp på scenen för att ta emot applåderna.

I november gick Bosse’s frisererare ut till hemlösa och andra behövande och erbjöd en gratis klippning. De kontaktade stadsmissionen som i sin tur kontaktade olika personer. Ett tjugotal valde att komma. Alla var välkomna så länge de inte var påverkade av alkohol eller andra droger. Matilda Mielind förklarar att det handlar inte bara om att klippa hår, många av de här människorna behöver omtanke, de behöver helt enkelt bli ompysslade. ”En av kvinnorna som kom berättade att ingen rört vid henne på femton år” berättar Matilda.

Maria Rankka, VD på Stockholms handelskammare, lämnade över priset, ett tre kilo tungt glashjärta. Glaskonstnären Stefan Erlandsson på Ulva kvarn har skapat det speciellt för Guldhjärtat. Varje år får vinnaren ett unikt hjärta, årets var konstnärligt dekorerat med blått och rött inuti, och på sidorna ett tunt lager äkta guld.

Allmänheten har fått lämna sina förslag på vilka som är värda Guldhjärtat. Företag från hela länet har nominerats. Förutom vinnaren har två företagare fått diplom för sina fina insatser. Lantbrukaren Sören Carlsson bor strax utanför Morkarla i norra Uppland. Han uppmärksammades med ett diplom för sina fina insatser att konkret hjälpa människor genom att anställa folk dom. Sören ser att han har en möjlighet och ett ansvar som företagare att hjälpa andra. Det kan vara vanliga unga som behöver en start i yrkeslivet eller äldre med olika typer av problem som fått arbete.

Det andra diplomet gick faktiskt till kvällens andra frisör: Gunilla Olsson som driver Creative Zone i Uppsala. Hon är engagerade i frisörernas internationella organisation, Intercoiffure. De bygger upp frisör- och yrkesskolor i fattigare länder. Gunilla blev så berörd när hon var i Rio de Janeiro och fick se misären i slummen. Men hon såg också vilken betydelse hjälpinsatserna har för dom unga som fick ett yrke tack vare skolorna. Hon bestämde sig att ta fram en inspirationsbok för frisörer, sälja den och ge vinsten till skolprojektet Education for Life. Hittills har hon sålt för 200.000 kr och vill samla in lika mycket till.

Jonas Pertoft har varit projektledare för Guldhjärtat sedan starten 2008. 

· Vad tycker du om årets pristagare? 

· Varje år förvånas jag över hur mycket bra saker företagen gör. Stora och små företag gör fantastiska insatser. Tidigare har vi haft Max hamburgare och Länsförsäkringar bland pristagarna, i år två frisörer och en lantbrukare. Det visar att alla kan göra något.”

· Vad räknar ni i juryn som ”godhjärtat”?

· Vi läser de motiveringar som vi får in. Det kan vara allt ifrån att man hjälper fattiga i andra länder till att man stödjer kultur lokalt. Det som avgör är att man gör något utöver det som förväntas. En idéell organisation som är tänkt att samla in pengar är förstås godhjärtade, men de gör sitt jobb. Vi letar efter de som gör något utöver sin vanliga företagarroll.

Bakom priset Gulhjärtat står Uppsalas sju Rotaryklubbar samt Rotaract, den unga versionen av Rotary. Rotary är en stor organisation internationellt, och bara i länet finns drygt 1000 medlemmar. Rotary verkar enligt devisen "Service above self". I år är det fjärde året som Guldhjärtat delas ut i Uppsala och syftet är att uppmärksamma godhjärtade företagare och inspirera andra.

Priset stöds av Handelskammaren i Uppsala Län, Uppsalatidningen och Södra tornet kommunikation.

Jonas Pertoft

070-3636262

Jonas@sodratornet.se
Juryns motiveringar:

Bosse’s Friserare, Matilda Mielind

Vinnaren av Guldhjärtat gör verkligen något utöver det som förväntas när de erbjuder hemlösa och andrautsatta människor en hårklippning. De vågar ta steget att handgripligen förgylla livet för medmänniskor i sin omedelbara närhet. Frisörföretagaren Matilda Mielind berättar i en radiointervju om varför ett besök hos en frisör kan betyda så mycket. Hon säger "Just de här människorna behöver känna att någon pysslar om dem". En medmänsklig handling som kan inspirera fler. Juryn ger Guldhjärtat 2013 till Bosse’s Friserare.

Österby gård, Sören Carlsson

Sören Carlsson är en typisk lantbrukare på så sätt att han är mångsysslare (han sysslar även med entreprenad, snörörjning och räddningstjänst). Hela familjen är engagerad i gården. Det som skiljer Sören från de flesta lantbrukare är att han ser till att anställa människor  som behöver extra stöd. Vanliga ungdomar som behöver komma in i arbetslivet eller vuxna med sociala problem har fått en chans att växa på Österby gård. Sören är en företagare som visar att ett konkret sätt att hjälpa andra är att anställa dom. Därför vill vi uppmärksamma Sören Carlsson med ett diplom.

Creative Zone, Gunilla Olsson

Gunilla Olsson på frisörsalongen Creative Zone har tagit vara på sin yrkeskunskap för att hjälpa andra. Hon ingår i ett internationellt nätverk av frisörer, som driver projektet Education for Life. De stödjer unga genom att bygga upp frisör- och yrkesskolor i fattiga länder. Gunillas idé var att göra en inspirationsbok för frisörer och sälja i Sverige och utomlands. Boken har redan dragit in 200.000:- och alla pengarna går till Education for Life. Det är ett gott föredöme för fler. Därför uppmärksammar vi Creative Zone och Gunilla Olsson med ett diplom.
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